责编:彭训文 邮箱: wanfenglin596@163.com

最近,家住赣州市章江新区一处建筑工地附近的刘国生发现,附近倡导文明新风的公益 广告更多了。他对此举挺赞成:"这些公益广告不仅形象美观,还让广大干部群众在耳濡目 染中接受教育,让中华民族的传统美德深入人心。"

市容市貌更整洁、市民更文明、政务环境更加高效廉洁、志愿服务活动越来越多……这 些天, 一场创建全国文明城市的行动在赣州市章贡区、赣州经济技术开发区、南康区、赣县 等地拉开了大幕。



图为赣州市章贡区黄屋坪社区困难归侨侨眷领取慰问金和爱心棉衣。刘 青摄

推进创建全国文明城市

20多年的"红色愚公"张国滔、大 火中"三进三出"救人的余声浪、 几十年来义务摆渡接送孩子的邹国 梁……近年来,7000多场次的"道 德讲堂"讲述着他们的故事,流淌着 真感情,传递着正能量。

2015年以来,赣州共有2人获得 第五届全国道德模范提名奖、4人获 得省道德模范、8人入选"中国好 人"、12人入选"江西好人", 市本 级连续发布了120名"赣州好人"。

去年底,由赣州市委宣传部、市 文明办共同筹建的赣州好人馆正式对 市民免费开放。一个个鲜活的人物、 动人的故事, 感染着整座城市。

乐帮"成为习惯

去年12月21日, 赣县韩坊乡松 柏小学迎来了一群特殊的客人——赣 州市义工协会的义工们,他们为孩子 们开出了一份丰富的"爱心菜单", 其中既有教孩子们动手制作的手工 课,也有亲密互动的户外游戏,还有 暖心的音乐教学,最后还为孩子们派 发了新年礼物。

像这样关爱边远山区乡村小学的 "爱的温度"主题活动,赣州市志愿 者联合会已经举办了132期。此外, "邻里守望一家亲""心贴心温暖居家 计划""星星计划"等,也已成为全 市志愿服务的品牌活动。

这是赣州市中心城区志愿服务活 动走向常态化的一个缩影。目前赣州 基本形成了"四横四纵"工作格局, 即市、县(区)、乡镇(街道)、村

(社区) 四级纵向, 联合会、协会、 大队、小队四层横向的组织工作网 络, 使得志愿服务工作走向常态化、 品牌化、项目化和社会化。

2015年以来,赣州市新增注册 志愿者38万人,注册志愿者总数52 万余人,在车站、广场、社区、窗口 等建立各级各类志愿服务工作站 4356个,将志愿服务融入群众的日 常生产生活之中。

出租车行业"爱心车队"免费接 送考生,各类志愿者以一技之长奉献 社会, 社会捐款捐助如涓涓细流温暖 困难群体……一桩桩、一件件志愿服 务活动不断汇聚社会正能量。

在赣州,还有这样一个群体,他 们走家串户, 为孤寡老人和残疾人买 菜、做饭、体检、按摩、表演文娱 节目;给遭遇不幸的家庭和贫困家 庭的学子送上来自社会各界的爱心 捐款……他们遍布城乡,经常性地开 展志愿服务,将学雷锋做好事实实在 在地变成了一种生活习惯。他们用实 际行动,叫响了赣州"乐帮"志愿服

值得一提的是,"乐帮"志愿者 顾定恩、林灵、张健和会昌县义工协 会、于都"站立行走"儿童脑瘫关爱 公益项目以及章贡区南外街道下壕塘 社区,分别获得江西省首届志愿服务 先进典型,并进入全国"四个100" 志愿服务先进典型候选名单。

群众得到实惠

"要把创建工作作为民生工程来

本报电(陈洪明)1月13日,南昌至宁都高速 公路正式通车,宁都到南昌从原来的4个多小时缩

做,让群众感受到明显的变化,得到 真正的实惠和福祉。"赣州市各级部 门以创建文明城市为抓手,全面启动 市容环境整治、农贸市场改造升级、 棚户区改造等一系列重点民生工程。

其中, 市容市貌中的环境整治和 农贸市场改造无疑是"硬骨头", 赣 州对此给予了大手笔的投入。

去年11月,赣州市中心城区城 市管理事权进一步调整下放,章贡区 计划投入2000万元全面提升环卫技 术装备,投入1000万元建立完善环 卫服务基地建设。

让市民最有感触的莫过于农贸市 场的改造升级,目前,赣州市中心城 区积极打造四级农贸市场体系,实现 居民在800米至1000米步行范围内有 一处农贸市场、500米至800米范围 内有一处种类齐全的生鲜超市。

从2016年到2018年,赣州市财 政将连续3年每年预算安排2500万 元,新建50亩以上稳定供应中心城 区的核心蔬菜基地200个。

除了硬件上的更新加强, 创建工 要直下惠民, 还离不开一个运转高 效、服务到位的政府。针对群众关 心、社会关注的食品药品安全、社会 服务和公共秩序等重点领域, 赣州对 食药企业、窗口行业和公共场所的不 文明行为进行了专项整治,各级政府 部门和窗口单位的行政服务效能在倒 逼和监督中高速提升。

文明创建永远在路上,只有起 点没有终点。在步履铿锵的创建行 动中,赣州不断丰富着文明之城的 深刻内涵,推动着赣州变得更美 丽、更现代、更宜居, 也更加充满 活力。









去年财政总收入达353亿元 同比增长7.5%

本报电(罗江丽)笔者1月12日从赣州市财政局获悉,2015年全市 财政总收入达到353.32亿元,同比增长7.5%;一般公共预算支出614.97亿 元,同比增长14.7%。其中,民生类支出完成350亿元,同比增长15.3%, 占一般公共预算支出总量的56.8%。

数据显示,我市财政总收入超过10亿元的县(市、区)有14个,比2014 年增加3个。其中,赣州经开区总量突破35亿元,赣县迈上20亿元台阶,另 外有9个县(市、区)财政总收入增幅达到两位数,增幅最高的信丰达到

2015年,全市一般公共预算收入完成245.51亿元,是2011年的2.23 倍,"十二五"期间年均增长25.5%。

今年农田水利投入3.39亿元

本报电(邹峰、谢星星)笔者1月12日从赣州市水利局获悉,今年 小型农田水利工程建设重点县(项目县)共16个,较去年增加2个县, 通过项目建设,将新增恢复灌溉面积10.45万亩,改善面积15.06万亩。 赣州今年总投资3.39亿元,其中,中央投资1.25亿元,省级投资1.31亿 元,县级配套0.51亿元,其余部分由群众自筹。截至目前,有10个县已 发布了招标公告,6个县已开标。

去年供港生猪逾6797万美元

本报电(王长颉)2015年赣州市供香港生猪出口总量创历史新高, 全年出口供香港生猪27.19万头、货值6797.55万美元,同比分别增长14%

江西是全国供港生猪基地的重要省份之一,占全国供港生猪量的1/4。 赣州是江西供港生猪重要的养殖基地。截至目前,赣南供港生猪注册企 业已经发展到14家,平均每天有超过700头生猪运往香港。

歌舞剧《永远的歌谣》展演



1月12日, 国家艺术基金资助项目《永远的歌谣》专场展演在赣州 市青少年活动中心学术报告馆进行。故事讲述了1931年的赣南中央苏区 龙潭村如何顺利度过夏荒。全剧以赣南民歌民谣贯穿始终,剧中舞蹈动 作、舞台布景、人物造型无不凸显赣南地方特色和客家元素, 给观众带 来了很好的视听享受。图为演员在表演。

微电影《扶墙》获中组部奖项

本报电(徐金侦)近日,由赣州市委组织部、宁都县委组织部等单 位联合摄制的党员教育微电影《扶墙》,荣获中央组织部举办的2015年全 国党员教育电视片观摩交流活动一等奖。

微电影《扶墙》讲述的是发生在赣州市宁都县东山坝镇小源村的一 个真实故事。盲人曾作兴自小命运多舛,5岁双目失明,50多岁才娶了个瘫

痪智障女,育有两个儿子,一家四 口居住在百年土坯房内,靠低保金 艰难度日。在国家支持赣南苏区振 兴发展的政策扶持下,赣州"三送" (送政策、送温暖、送服务——编者 注)干部热心帮扶,使他家从破旧 土坯房搬进了砖混结构的新楼房, 全家的生活由此发生了翻天覆地 的变化。

看 扫 干描 好榜样码



赣州两地入选国家湿地公园试点

好人带来温暖

2015年以来,赣州市中心城区

新增社会主义核心价值观主题公益广

告2万多幅,覆盖市中心城区20多条

主干道、40多条非主干道,打造了

一大批社会主义核心价值观主题广

场、主题公园,营造了浓厚的街头正

面形象,那么"道德模范""身边好

人""最美赣州人"等公益活动则带

荣,小时候因病致残,长大成为一名

乡村医生。31年来,他不辞艰辛劳

苦,拄着拐杖为乡亲送医送药,以惊

人的坚强和忍耐,守护着2000多户

这样的例子不胜枚举: 义务修路

给这个城市最真切的温暖。

如果说公益广告给人以直观的平

家住兴国县高兴镇墩坵村的杨中

能量。

村民的健康。

本报电(李水根)日前,国家林业局正式批准 同意石城赣江源、寻乌东江源开展国家湿地公园试 点工作。至此,赣州市已有国家湿地公园9处。

石城是赣江源头县,湿地资源丰富,有河流型 湿地面积1679.35公顷。境内有大小河流140条,集 雨面积20平方公里以上河流总长1099公里,河网密 度 0.69 公里/平方公里,湿地内动植物资源丰富,是 许多迁徙候鸟的天堂。寻乌县东江源区,森林覆盖 率达75.3%,源区植被丰厚茂盛,为东江源水涵养提 供了良好的条件。

国家科技进步奖出炉 信丰籍医药专家榜上有名

本报电 (赖清华、陈少芬) 在日前召开的国家 科学技术奖励大会上,"中国人体表难愈合创面发生 新特征与防治的创新理论与关键措施研究"项目获 得国家科学技术进步一等奖。赣州信丰籍"80后" 研究员肖健是这个项目的主要完成人之一。

肖健是一名土生土长的赣州人,出生于1981年 的肖健是信丰县嘉定镇花园村人。公开资料显示,肖

> 健现为温州医科大 学医药生物技术研

> 究院副院长、研究

员、博士生导师,主

金、国家新药创制重

大专项、973项目子

课题等国家和省部

级项目20余项,获

授权发明专利6项。



肖健近影(来源:赣州晚报)

昌 两 高 速

通

通车。 丰县、赣州市宁都县等地,终点位于宁都县赖村

短至3个小时。同时,南昌至上栗高速公路也建成 南昌至宁都高速公路全长249公里,起点位于 南昌市南昌县冈上镇,与沪昆高速公路温厚段相 接,途经宜春市丰城市、抚州市乐安县、吉安市永

镇,与泉南高速公路石吉段相接。 据了解,昌宁高速公路是一条集红色旅游和生 态观光于一线的公路,将南昌英雄城、原中央苏 区、赣南革命老区连成一条"红色旅游线"。

昌栗高速公路全长223.09公里,起点位于南昌 市红谷滩新区,途经南昌市新建区,宜春市高安 市、上高县、宜丰县、万载县、袁州区及萍乡市上 栗县, 东接南昌西外环高速公路, 西连萍洪高速公 路,与湖南浏阳对接。





月 10 日起 全国铁路实 行新的列车 运行图,由 赣州站始发 的最后一列 "绿皮车" 5217次列车 也在日前完 成了它的最 后使命。 图为列

随着1

车驶离于都 火车站。 潘庆坤摄

赣州到南京上海通了动车

本报电(陈地长)1月10日起,南昌铁路局 结合全国铁路实行新列车运行图的契机,对赣瑞 龙铁路列车开行方案进行调整和优化, 在前期安 排开行4对动车组列车的基础上,再安排开行4对 动车组列车。

具体为:加开赣州至福州动车组列车1对;将

原南京至龙岩D3135/8、D3137/6次列车延伸至赣 州站始发终到, 调整后为开行赣州至南京动车组 列车1对;将原厦门北至上海虹桥间D3204、 D3203次列车延伸至赣州站始发终到,调整后为 开行赣州至上海虹桥动车组列车1对;开行赣州 至瑞金动车组列车1对。